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Université Mohammed V . .
Faculteé des Sciences Nw

Rabat

NoTE, h

Durée 1h3o Mercredi 23 Mai 2018 Filiere : SMP/ Semestre : 6 / M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2017-2018
NOM e Code s Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice | : (3 pt)

Présenter les fonctions suivantes et donner leurs logigrammes, en utilisant uniguement des portes universelles

NOR a deux entrées :
a. OU Logique:

Exercice 11 : (4 pts)
1. Simplifier algébriquement les expressions logiques suivantes :

E;=A+B+AB.C

2. En utilisant les tableaux de Karnaugh, Simplifier les fonctions suivantes :

F{,=AB.C+A.B.C+A.B.C+AB.C+AB.C+AB.C

Fr A AMAKR/S
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: (4 pts)

Exercice 111
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3. Comparer les fréquences fy, fq et fs, des signaux H, Q et S.

FrAAMAR/




Exercice V : (6 pts)

On désire maintenant effectuer la synthése d’un compteur synchrone qui compte selon la séquence suivante:

9=0

V7 Y

8 1

On propose d’utiliser des bascules JK a front descendant. Les sorties Q3, Q2, Q1, et Qo des bascules T&4 zﬂ
JK ont respectivement les poids 8, 4, 2 et 1. %32

1. Justifier le choix de quatre bascules JK.

2. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.

Q: | Q| Q1 [ Qo | @3 | @2 | @1 | @0

3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de
commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque fonction.
(Dessiner les groupements sur les tables)

¢ X o
Q2
Qs
T —
P2 Qo o P1 Qo o Po Qo o
Q2 Q2 Q2
Q3 Q3 Q3
S — S~ T

32|



5. Tracer le logigramme de ce compteur.

|
—45 % q — 5 5 Q-
= H, =0 H,
— K R Q, = K R‘,’c_le.L
|
6. Prévoir un bouton d’initialisation a 8.
Bon couragel!

33|
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Université Mohammed V . .
Faculté des Sciences Nw

NoTE, h

Rabaot
Durée 1h3o Juin 2018 Filiére : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2017-2018
Nom N Code PP Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice | : (1 pt)
Démontrer cette égalité en utilisant la décomposition de Shannon :
(A+B)(A+C)(B+C)=AB + AC

Exercice 11 : (4 pts)
1. Simplifier algébriquement au maximum les expressions logiques suivantes :

E;=(A®B).B+A.B

2. Utiliser des tableaux de Karnaugh pour simplifier les fonctions suivantes :

_ o F
F,=(A+B).D+C).(A+B+C).(A+B+C+D) A% CD
Fyapcp) =11M(5,7,13,15). (avec A=MSB et B=LSB) F,
CD
................................................................................................................................................................................. B
Pr A AMAR/ Page 1./ 4
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f(A,B,C,D)=(A+B).(C+D)

1. Remplir la table de vérité ci-aprés de cette fonction.

: (4 pts)
Soit la fonction suivante :

3. Réaliser cette fonction a I’aide d’un seul Mux a 2 entrées d’adresses (AB).

2. Représenter cette fonction sous la 1° forme canonique.

Exercice 111
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3. Convertir en décimal les trois bits binaires Q4, @g, Q¢ en prenant Q4 pour bit de poids le plus faible.

Exercice V : (6 pts)

On désire maintenant effectuer la synthése d’un compteur synchrone qui compte selon la séquence suivante:

9==2 N
12 5
On propose d’utiliser des bascules JK a front descendant. Les sorties Qs, Q2, Q1, et Qo des y &
bascules JK ont respectivement les poids 8, 4, 2 et 1. 6 10
1. Justifier le choix de quatre bascules JK. % J]
........................................................................................................................................................... 7 4
........................................................................................................................................................... % 3 &= 1 f
2. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.
Qs [ Q2 | Q1 [ Qo | @3 | P2 | L1 | Po
3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de
commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque fonction. 0 0 1
(Dessiner les groupements sur les tables) 0 1 0 1
P3
e —
P2 P1 ®o
T — P P s
Fr A AMAR/ Fages,/4
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4. Déduire les équations des entrées Jo, Ko, J1, Ky, J2, K, Jzet Kj des bascules.

l
—45 % q — 5 5 Q-
=0 H, = H,
— K R Q, = Ks R, QP
|
Pon courage!
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Université Mohammed V - -
Faculteé des Sciences n mﬂl'ﬂu‘w

Rabaot
Durée 1h3o Jeudi 10 Mai 2018 Filiere : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours: 1 Année Univ. 2017-2018
Nom N Code PP Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GrOUPE & ettt

Exercice | : (3 pts)

Soit la fonction OU EXCLUSIF (XOR) S de deux variables a et b circuit.
1. Transformer I'expression de cette fonction en utilisant un minimum de portes NAND.

2. Compléter le cablage du montage suivant afin de réaliser cette fonction XOR.

+ 5V
? S
Vecc 4B 4A 4Y 3B 3A 3Y
14| [13] |12] [11] |10l 9| | 8
== s
D) [ il
10 12[3[14[|5]|6[]|7
1A 1B 1Y 2A 2B 2Y GND
a__ —
b —

Exercice Il : (7 pts)

On veut réaliser un comparateur de deux nombres binaires A = a;aqy et B = b, b, les sorties sont Sg, S, et Sy :
Sg=1,siA=B; Ss=1,siA>B; S;=1,siA<B.

l.
1. Compléter la table de Vérité suivante :

b1 b() aq Qg SE SS SI bl bo aq ag SE SS SI

0 0 0 0

Fr. A. Amari Fage /4
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2. Déterminer les équations logiques de S, Ss, et S;.

SE ap Ss ap a SI ao
a; _ a;
bo bO bD
b
b1 ! b1
SE L Ss LN Sl L
3. En utilisant le circuit intégre 7485(voir TV de la Fig.1), réaliser les fonctions Sg, Ss, et S;.
5V
7485
12 A0 Se %
2> =a D=
15
3 = A3 S ﬂ
a; 9 BO S
B
14 |55
by > — 83 . S, A
—<—{A<B QA<B |[— —Dl—l:l—
b -] A=B QA=B 5
1> —— A>B QA>B |——
ov
1. Afin de comparer deux mots binaires de 4 bits, on utilise le circuit 7485. A partir de la table de vérité de la Fig.1,
compléter le tableau suivant :
Entrées . Entrées des nombres Entrées cascadables Sorties
dabl Sorties
cascadables A3,B3|A2,B2|A1,B1|A0,B0| A>B| A<B|A=B|A>B|A<B|A=B
A3 > B3 X X X X X X 1 0 1]
Q Q Q| @M
\Vi I \Vi I A A3<B3| X X X X X X 0 1 0
< < SIS TT a3=g3|la>B2| X X X X X 1 0 0
A B
A3=B3|A2<B2 X X X X X 0 1 0
1100 | 0100 1 0 0 A3=B3|A2=E2|A1>B1| X X X X 1 0 0
1100 1111 0 0 1 A3=B3|A2=B2|Al <Bl X X X X 0 1 0
43=03 |A2=B2|A1=B1|AD>B0| X X X 1 0 0
1100 | 1100 | © 0 0
AI=B3|A2=B2|a1=Bila0<BO| X X X 0 1 0
1100 | 1100 ! 0 0 A3=B3|A2=B2|A1=Bi|a0=B0| 1 0 0 1 0 0
1100 | 0100 0 1 0 A3=B3|A2=B2|A1=B1|A0=B0| O 1 0 0 1 0
1101 1111 0 0 0 A3=B3|A2=B2 [A1=B1|AD=EB0 0 0 1 0 0 1
Al=B3|A2=E2|Al=B1|AD=B0] X X 1 0 0 1
A3I=B3|A2=B2 (A1 =B1|AD=EBD 1 1 0 0 0 0
A3=B3|A2=B2|A1=B1|AD=ED 0 0 0 1 1 0
Fig. 1 — Table de vérité du circuit intégré 7485
Fr. A Amari Fage 2/ 4
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Exercice 11 : (6 pts)

Un soustracteur complet est un dispositif disposant 3 entrées (a, b et r;;,) et de deux sorties (S et 7 gy )-

1. Donner le logigramme d’un soustracteur complet en utilisant 2 demi-soustracteurs.

2. On désire soustraire un nombre B = (6)19 d'un nombre 4 = (13)4¢ .
a. Réaliser en binaire 'opération 4~B.

3. On désire maintenant soustraire B = (15)19 de A = (7)1¢ al'aide de circuits intégrés 7483.
a. Calculer 4=PBen utilisant la représentation en CA, sur 5 bits.

b. Compléter le circuit avec les portes logiques appropriées et les liaisons nécessaires pour réaliser

I'opération précédente avec I'additionneur C.I7483. Colorier les LED allumées.

5V 0V
U1 ﬂ
& Al S1 _9 _H_E_
L1 oy
3 2
A A
I [ |
L 1g
2
i _H_:_ﬂ
B Jco ca 4
74883 ﬂ
/Dr.A‘Amari Fage 5/4'
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Exercice 1V : ( 4 pts)

1. Donner le logigramme d'une bascule RS asynchrone a I'aide des portes NAND et compléter le tableau suivant :

4 N\
R S Qn| Qnut Fonction
0 1 0
X 0 0
1 0 1
0 X 1
(G V4

2. En se basant sur ce logigramme,

a. Prenantlecas ot R = S = 1, que valent les deux sorties Q,, €t Q,, .

R
I : : : ] , t
o L : | R i i
SA i i ! 1 i ! ! 1 [ 1
E E 1 E E E 1 E 1 > t
THS SRR U U SO SNSRI O U SO SO
R — -t
e e .
| P | | L | .t

/Dr.A‘Amari Fage 4-/4.
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Université Mohammed V - -
Faculteé des Sciences n mﬂl'ﬂu‘w

Rabaot
Durée 1h3o Juin 2018 Filiére : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours: 1 Année Univ. 2017-2018
Nom N Code PP Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice | : (5 pts)

Soit la bascule RS et la bascule D a réaliser a 'aide des portes NAND.
1. Donner le logigramme de la bascule RS asynchrone avec des portes NAND.

2. Compléter le cablage du montage suivant afin de réaliser la bascule RS.
+ 5V

? Vecc 4B 4A 4Y 3B 3A 3Y
14 13 |12 |11 |10 |9 | | 8

7400 @ @ [] w0e

D 7 L

) [

1 2|113|14]||5|]|6]||7
1A 1B 1Y 2A 2B 2Y GND

4. Donner le montage de cette bascule D a réaliser avec un seul CI 7400 et sans aucune autre porte

logique, en indiquant le brochage du composant utilisé.

Fr. A. Amari Fage /4
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Exercice 1 : (3 pts)

Soit le montage ci-dessous réalisé autour de 'additionneur C.I 7483 de 4 Bit.

5V ov

=JWwjoofo

:

A3 $3 |
I Ad ) s

—| =y
(o] BN BN £
mwm
B

[

13 co ca 14
741883 ﬂ

1. Déterminer les mots A, B et le résultat S :

A= )2 B =( )2 S=( )2
2. Colorier les Leds allumées pour ce circuit.

Exercice 111 : ( 6 pts)

On veut réaliser un comparateur de deux nombres binaires A = A14y et B = BB, a base des comparateurs 1

bits. Les sorties sont Fg, Fs, et F;:

Fg=1,s1A=B; Fs=1,s1iA>B; Fi=1,siA<B.
- Comparateur 1 bits :

A; — Comparateur | l
g 1bit —E
i - S
E,'=1, SiA,':B,'; S,'=1, SiA,‘>B,‘; I,‘=1, SiA,‘<B,’.

- Comparateur 2 bits avec des comparateurs 1 bits :
1. Etabli les équations de Fj, Fy, et Fs en fonction des bits I, E,, S,, I,, E, et S,.

2. Réaliser ce comparateurs 2 bits en utilisant deux comparateurs 1 bits et un minimum des portes logiques

élémentaires:
I -
A;— Comparateur E - F
g 1bit  Ei= 1
1 Sl_
— FE
- -F
A,— Comparateur lo s
g 1bit Ejf~
0 SO_
Fr A. Amari

43|
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Exercice 1V : (6 pts)

On désire concevoir un circuit a une sortie X qui satisfait les conditions suivantes :
X=15si 5<A<13, sinon X=o.

A = (azaza,ay), étant un nombre binaire sur 4 bits.

1. Proposer une synthese logique pour exprimer la sortie X.

2. Compléter ce circuit utilisant les CI 7485 (Comparateur 4 bits) afin de réaliser une telle application.

5V oV e VLY 5V 0V
AV LLLL ek
TTXBV2BERZ3 | TERBVRBEREE |
o ww F o ww B
& &
£ee £Le
vV Il A vV i A
o ww o ww
RS RS

Fr A. Amari Fage ,77/ 4+
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Fr. A. Amari Fage 4/ 4
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M 2 -

Université Mohammed V D‘ﬁ; : - #‘ Eriqul

Faculté des Sciences

NoTE,

N

Rabot
Durée 1h3o Mercredi 23 Mai 2018 Filiere : SMP/ Semestre : 6 / M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2017-2018
NOM e Code Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GrOUPE & e

Exercice | : (3 pt)

Présenter les fonctions suivantes et donner leurs logigrammes, en utilisant uniguement des portes universelles

NOR a deux entrées :
a. OU Logique:

Exercice 11 : (4 pts)

1. Simplifier algébriquement les expressions logiques suivantes :

E;=A+B+AB.C

Eg m A B i€

é B
......................... podegedeogeigeec i P F G ABB
............ A| 11 0 1
Fyapcp) = 2m(0,1,2,3,9,10,11,13,15)
Y -
———

........................ I
.......................... ST o To o o B2 S ABAADABC
............... B.| 5T 1] T
................. 2 e e )
Fr A AMAKR/ Page 1,/4
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S,

2vers1
2versi
1
aO

0 — Eo Mux
1 — Eo Mux
o— E

1—> E,

(lo,.E()),‘ 4(4(10 .El).C‘}‘((l_(), E.g)n (ag.El).C

: (4 pts)
Soit le montage suivant :

ay.09.Eg+0a5.0¢.E1.+.04.09.Ex.+.04.09.E3....

=
S=

Exercice 111
1. Donnez I’équation de S en fonction de 4, B,et C.

Fagc 2/4

o
TO>
-

—

1
1
1
1
!
T
1
|
T
1
1
1
1
1
]
-
1
|
T
1
1
1
1
-—|-——-|——-'I_-
1
1
1
1
1
[ T,

1--
[ P,

fo-m

48|

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

I

|

I

|

I
———L -

...Bascule.D.synchrone sur.front descendant..............

Donner le type de la bascule utilisée.
Compléter le chronogramme suivant.
H
Q
Q
S
S

Soit le montage de la figure ci-apres :

2. Réaliser cette fonction a 1’aide d’un seul Mux a 3 entrées d’adresses.
Exercice IV : (3 pts)

1
2.

S

fo—

2Ty =

TQ:
““'TS'I';“TQ‘

Ty
Fr A AMARI

3. Comparer les fréquences fy, fq et fs, des signaux H, Q et S;.



Exercice V : (6 pts)

On désire maintenant effectuer la synthése d’un compteur synchrone qui compte selon la séquence suivante:

9=0
7 Y
8 1
On propose d’utiliser des bascules JK a front descendant. Les sorties Q3, Q», Q1, et Qo des bascules T&4 zﬂ
JK ont respectivement les poids 8, 4, 2 et 1. %32
1. Justifier le choix de quatre bascules JK.
.................... Val.max.9...52....2°<.9.€.2% . 22 ABASCUIES.JK .oovv.ooooeoeoeee oot
2. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.
Qs [ Q2 | Q1 [ Qo | @3 | @2 | @1 | @o
0 0 0 0 0 0 0 1
3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctionsde | 0 0 0 1 0 0 1 1
commutation, puis donner I’équation réduite de chague fonction. | 0 1 0 0 0 0 1
(Dessiner les groupements sur les tables)
0 0 1 1 0 1 1 1
P3
Qo Q. ol 1ol o | 1]|1|o0o]o
1 0 0 0 0 0 0 1
0 0 0 0
1 0 0 1 1 0 0 1
X X X X
Qo |1 | x | x
(01} 3:......Q.2.Q_.3:l—..0.0 Q3.
P2 P1 Po
Q Q1 Q Q1 _ X q
o o | 1] o0 o |1 | 1] o 1
1 | x | x| x o | x | x| x X
Q2 Q2 Q2
x | x | x| x X | x | x| x X
i, [ o | x| x B, |, |« « Qs N
(pzz QZ+0001 ......................... (p]_: ............... QOQS .......................... (pO: Q_Z .............................
4. Déduire les équations des entrées Jo, Ko, J1, Ky, J2, Ky, Jset Kj des bascules.
.................... ] _QZ’K _QZIZ;QO'QITKZ;l
e J2.5.Q0Q3. 3 K 3. ZQ0Q oo J3.5 Q0 3 K55 Qoeoeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
Fr A AMAR/ Fages,/4
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5. Tracer le logigramme de ce compteur.

Bon courage!
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Université Mohammed V - -
Faculteé des Sciences Nw

Rabaot
Durée 1h3o Juin 2018 Filiére : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2017-2018
Nom N Code PP Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice | : (1 pt)
Démontrer cette égalité en utilisant la décomposition de Shannon :
(A+B)(A+C)(B+C)=AB + AC

S CAB,C) = (A B) (A EC)(BAC) oo
RR- 0 Wy (V09 : S DI -V A N 3 0 S
e A B f(0,,0,.C). 4 A B £(0,1,0) + A B £(1,0,0) F A B f(1,0,0) o
e A B A A BCorr Ae B G

. N : 30 3 N AsSssoOsOsoOsOOssoOsOOOOsOOssOOTOssOsOOsOOOosOsOOOOOOO O

Exercice 11 : (4 pts)

1. Simplifier algébriquement au maximum les expressions logiques suivantes :

E;=(A®B).B+A.B

.................. B3 Z(AB A AB). B A A B oo e
......................... T A B A AL B e e e e e
=B

E,=A+B.C+A.B.C.(A.D +B)
.................... Eg = At BiGAtr A B (B A G oo

ool BB G Ar L BB oo,
et T A B e

2. Utiliser des tableaux de Karnaugh pour simplifier les fonctions suivantes :

Fi=(A+B).(D+C).(A+B+C).(A+B+C+D) FA; CD
................................................................................................................................................................................. . \1 1} .
..................................................................... FimACHEBDoooeee o[ oo [o0
.............................................................................................................................................................. (1——11 o |o
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA u_@ 1\ 0

Fyapcp) =11M(5,7,13,15). (avec A=MSB et B=LSB) F, D
................................................................................................................................................................................. B
o S
...................................................................... Fo=BAD=B.D. o 1 (0__0) 1
................................................................................................................................................................................. . @ _OJ .
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA N R
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: (4 pts)
Soit la fonction suivante :

Exercice 111

f(A,B,C,D)=(A+B).(C+D)

1. Remplir la table de vérité ci-aprés de cette fonction.

2. Représenter cette fonction sous la 1° forme canonique.

D+ AB.CD+AB.CD.=

. f(A,B,C.D)=AB.C.

= om(1.9.13)........

3. Réaliser cette fonction a I’aide d’un seul Mux a 2 entrées d’adresses (AB).

f(A,B,C.D)=CDAB+AB+AB). ..oereciilion

4. Réaliser cette fonction a I’aide d un seul Mux a 3 entrées d’adresses (ABC).

N

. fAB.CD) =

::jii(

Exercice 1V : (5 pts)

Soit le montage de la figure ci-apres :

O v
= I ¥
/\
>
n
T
o o
o] (o
.|°_n\mo
o m
L I x
\
>
n
+
<t <t
o] (o]
<<
S.|n_5
< <
=< I ¥
\q/
o
g 2 A
+
Hm
28
S © P
3 -
o] A
s S
< € L@
c O I S
= - =T
[ S
© e
o 2 PGS e
& 2 SE
2 8 8T
@ ®5 X
c i <
= c e B
L v o L D
n,e...uMUd
S 290 o+«
Q= c xS
OE S a© o
=oimE

1.

Compléter les chronogrammes des sorties Q4, Qp, Q¢ et S (a I'état initial, (Q2Q1Qo) = (111)).

2.

) +— +—
1 A 1 1 A 1 4
| 1 1 1
1 ! ! 1
| 1 1 1
| 1 1 1
1 1 1 1
| 1 1 1
||||| TN AR U I g U g P,
1
1
1
||||| r--}-----F---t----F - -
1
1
| 1
| 1
| 1
- (e r-=-f---—-%¥-"r-——"--- 1
| 1
| 1
e p— - - - B S R R el b
1
1
U S [EONDEGE SpNDRPEVEN [ Ep E 4--4
v
1
1
1
——_———— PGEGE EpRD (N D [ A —— 4 -
1
1
JEPEPRPE EPNPE EPpEPUPRPE [ A [ R ———— 4 -4
| 1
||||| (N [P DN [ S R -
| l
| 1
| 1
e p— - - +---f-----F--4------F--}---
1
|||||||||||||| [N S S R ——— p—
T
1
1
1
1
1
e e R et bk Rt T R R
(=4 (= o
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3. Convertir en décimal les trois bits binaires Q4, @g, Q¢ en prenant Q4 pour bit de poids le plus faible.

Exercice V : (6 pts)
On désire maintenant effectuer la synthése d’un compteur synchrone qui compte selon la séquence suivante:

9==2 N
12 5
On propose d’utiliser des bascules JK a front descendant. Les sorties Qs, Q2, Q1, et Qo des y &
bascules JK ont respectivement les poids 8, 4, 2 et 1. 6 10
1. Justifier le choix de quatre bascules JK. % J]
........................................................................................................................................................... 7 4
......... Val maxest12..=...2°<12.<2% .= ABasculesJK. ... N, =1 &
2. Compléter la table de transition suivante en y écrivant les valeurs des fonctions de commutation.
Qs [ Q2 | Q1 [ Qo | @3 | P2 | 1| Po
3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de
commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque fonction. | | 0 1 0 0 1 1 1
(Dessiner les groupements sur les tables) 0 1 0 1 1 1 1 1
Q3 1 0 1 0 1 1 1 0
0 1 0 0 0 1 0 1
0 0 0 1 0 0 1 0
o R R olo |11} o0o]|1]|ofo
0 1 0 1 @ -..Q30:+.0Q:(QoPQy). 0 1 1 1 0 0 0 1
3 0| 1 1| o 1o 1]o0
0 | x| x| e ) ) . 0 . ) . )
< |11 x| 1 1 oo 1] 1o | 1|1
0 0 1 0
P2 P1 ®o
X 0 1 1 X 1 0 1 X 0 0 1
1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0
1 X | x| X 0 X | x| X 1 X | x| X
X 0 X 1 X 1 X 1 X 1 X 0
[ YR I — D — P P [
................... Q102 +0Q4Q.................... Q_1Q9+Q1_0 02(01:@10300
................................................................................................................................................. +Q3.Q2.Q¢..............
Fr A AMAR/ Fages,/4
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4. Déduire les équations des entrées Jo, Ko, J1, Ky, J2, K, Jzet Kj des bascules.

..................... Jo-=Q2Q41+Q2.Qz. 5. Ko =.Q2. Q3 Qe Qg
e F Qo Ky g e
B e S A
e = QAQUBQo Ny T Qa@ABE)

Q2
Qs 0 0
1 l
)y S0 Qq L Sq
b H, —p H, —9
Q Ki R, c_)qr

y LW
=
o—»
L
o

Q3

Q, 0,
_ )f QD0 —
Q1 ™

Bon couragel!
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PREMOM. § iiidivmssosmivmssostonsnisanitsissssimsisssnions Groupe .

Exercice I : (5 pts)

Soit la bascule RS et la bascule D a réaliser a l'aide des portes NAND.
1. Donner le logigramme de la bascule RS asynchrone avec des portes NAND.

2. Compléter le ciblage du montage suivant afin de réaliser la bascule RS.

+5V X 4 AY
M

|1 I
? Vcc 4B 4A 4Y 3B 3A 3Y
{1a] [13] [12] [11] [10] [ lai,

100

77

o) g

Eae

3
1A 18 1Y 2A 2B 2Y GND

Shew

Led

4. Donner le montage de cette bascule D a réaliser avec un seul CI 7400 et sans aucune autre porte
logique, en indiquant le brochage du composant utilisé.

5. Donner le principe de fonctionnement de cette bascule D.

1

€ I VA S\ ;ZS')'.ZI&L%LZ; ".".';X;.&f.;\Z;";X_ﬁiéﬁ;'.]ﬁéé'.ﬁi.;ﬁﬁﬁlﬁﬂﬁ{;;;é;{;‘{._\'{.;é(%éﬁﬁf;{"'E&ﬁ;;"ﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁiﬁﬁﬁffﬁfﬁ:ﬁ:
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Exercice I1 : (3 pts)
Soit le montage ci-dessous réalisé autour de 'additionneur C.I 7483 de 4 Bit.

N

5V 0V | N
U1 . ﬂ
P = g
] N —

B1

@
ab\lL Jm&lg

13- 155 ca |14 ’
741583 ﬂ
" 1. Déterminer les mots A, B et le résultat §':
@ o2y 0,24 0.5
A = (A00A ), B = (A00A ), S = (Accio ),

2. Colorier les Leds allumées pour ce circuit.
Exercice III : ( 6 pts)

On veut réaliser un comparateur de deux nombres binaires A = A;4g et B = BBy, a base des comparateurs 1
bits. Les sorties sont F, Fs, et Fp:
Fg=1,siA=B; Fs=1,s1A>B; Fi=1,siA<B.
- Comparateur1 bits :

A, —| Comparateur | I
g 1bif —E;
i - S,
E;=1,siA;=B;; Si=1,s1A;>B;; I;=1,siA;<B;

- Comparateur 2 bits avec des comparateurs 1 bits :
. Etabli les équations de Fy, F, et Fs en fonction des bits I,, E,, S, I, E, et S,.

@ ___________ Fo= B aBAdbo.. wikg KA‘@&) \T’ﬁa) e AB BB B
51A+En1‘° ...................................................................................................... ——can S ﬂ+E1 ..... Sb
............................................. /L_gé

2. Réaliser ce comparateurs 2 bits en utilisant deux comparateurs 1 bits et un minimum des portes logiques

élémentaires:
!
A;— Comparateur [ —
—_— e Bl_ 1bit 1 L Fr 1,25
1 5, —
&) | — J—F o3
N\
Ay—] Comparateur fo| Fs --.-----——-l ) 25
B PR 1 bH’ (1]
____’-‘—‘
FrA. Amari Page 2/4
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Exercice 1V : (6 pts)
On désire concevoir un circuit & une sortie X qui satisfait les conditions suivantes :
X=158i 5<A<13, sinon X=o.

A = (a3a;a4ag)2 étant un nombre binaire sur 4 bits.

1. Proposer une synthése logique pour exprimer la sortie X

2. Compléter ce circuit utilisant les CI 7485 (Comparateur 4 bits) afin de réaliser une telle application.

5V 0V "@zuxﬂo sy OV

'd
(e
—A—y
5
GIE
A LLLL ANARARRRR
P (%) (] BN Y i (7] (3,0 (%] LS) (=] N (RY(N] B § N B (Te] (G, (%] | N] (=)
>
TEEXEABATEREZ |« TTXBRATERZE ¥
svesiie) H [sejyueiec) &
& &
[o¥~) oo
255 ges
oww mwm
S e ] nimi~d
3)
}X
-
-

............................................................

............................................................................................
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